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Jü szövetségesek az oroszok egész grodeki vonalát elfoglalták 
Mackensen seregei elől az oroszok a Rawaruska— Zolkiew vonalra 
hátrálnak — iBőhm-Br móllá a Wereszycza mellől elkergette az 

ellenséget — oroszok a felső ZÜBijestertől is visszavonulnak

A harmadik lembergi csata sorsa eldőlt. A 
szövetséges hadseregek áttörték és heves har­
cok után egész terjedelmében elfoglalták az oro­
szok grodeki védelmi vonalát és erélyesen üldö­
zik a megvert ellenséget, amely Lemberg előtt 
többé nem állhat csatarendbe. Mackensen hadse­
rege a Rawaruska Zolkiew vonalon áll, Bőhm-

hadvezetőség újból összeszedte a megvert 
hadseregek maradványait Galícia fővárosá­
nak védelmére, hogy a terep felhasználásá­
val az erősen és jól előkészített Wercszycza- 
állásban előnyomulásunkat végre megállítsa. 
A hős szövetséges csapatok támadása heves 
harc után ezúttal is megingatta az orosz arc-

Hrmolli hadserege pedig, miután a Wereszyczaj vonalat. Már a délutáni órákban át volt tör- 
mellől elkergette az oroszokat, a lembergi mii-, ve az ellenség állása. Mackensen vezérezre 
ut mindkét oldalán nyomul előre. ’ des hadseregének Magierow körül levő tánva-

Az osztrák-magyar és német hadseregek ’ dási területén az ellenség megkezdte a visz 
diadaláról Hörer ma két jelentést is adott. Az szavonuiást Rawaruska és Zolkiew felé, mi'
elsőben néhány szóval bejelentette az oroszok 
általános visszavonulását, a másikban pedig 
részletes ismertetést adott azoknak a harcoknak 
a lefolyásáról, melyek a teljes győzelmet meg­
hozták csapatainknak.

Távirataink a háború eseményeiről itt kö­
vetkeznek :

Äs oroszok általános 
visszavonulása

Budapest, június 20. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Az oroszok, akiket a wereszyczaj állá­
sokból az egész arc vonalon visszavetettünk, 
ma délelőtt három óra óta mindenütt vissza­
vonulóban vannak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Teljes győzelem
a lembergi csatában
Budapest, június 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése az A Pilicátó! délre Woyrsch vezérezredes 
orosz hadszíntérről: i csapatai az utóbbi napokban több ellenséges

A szövetséges hadsereg tovább folyta- állást bevettek.
(ott erőteljest offenzivája tegnap a magierow— Mackensen vezérezredes hadseregei a
grodeki csatában az ellenséges hadseregek grodeki hadállást elfoglalták. Tegnap hajnal- 
fölöít aratott újabb teljes győzelemmel járt. ban a német csapatok és Arz altábornagy 

Miután a Sanon az átkelést kierőszakol- hadfteste az erősen elsáncolt ellenséges vona

alatt a Wereszycza mellett még elkeseredett 
ellenállást fejtett ki. Éjjel a Böhni-Ermolli had­
seregnek részei rohammal elfoglalták az el­
lenséges állásokat a lembergi müut mindkét 
oldalán. Érmeit a hadseregnek többi hadtestei 
ugyanakkor mindenütt benyomultak az ellen­
ség főállásába. Délelőtt 3 óra óta az oroszok 
visszavonulóban vannak az egész csaíavona- 
lon, úgy Lemberg felé, mint e várostól észak­
ra. Számos fogoly és nagymennyiségű hadi­
anyag jutott a győztesek kezére.

A felső Dnjestemél az ellenség megkezd­
te állásainak kiürítését.

A Ptlanzer-hadsereg arcvonalán az oro­
szok több helyen újból támadtak, de igen je­
lentékeny veszteségeik mellett vissza verettek.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, jttnius 20. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) X nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről:

tűk és Przemyslt visszafoglaltuk, a szövetsé­
ges csapatoknak a Lubaczowka és a felső 
Dniester között június 15-ikén vívott áttörési 
csatában elért sikere az időközben nagyszá­
mú megerősítéseknek bevonásával ismét harc

lat támadásba fogták. Makacs harc után dél­
utánra rohammal elfoglalták a Janowtól észak­
ra kezdődő és Huto—Obedynskáig (Rawa- 
ruskától délnyugatra) terjedő 35 kilométernyi 
hosszú arcvonalon az ellenségenk majdnem

Grodek és a Dnjester-mocsarak között csat­
lakozó állásaiból is meghátrált ma éjszaka az 
ellenség, melyet az osztrák-magyar csapatok 
erélyesen szorongatnak. A Dniester - mocsa­
rak és a Stryj torkolata között az ellenség a 
Dniester déli partját kiürítette.

A legészakibb fronton
Berlin, junius 20. (Miniszterelnökség sajtó­

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a ke­
leti hadszíntérről:

Szawle és Augustow vidékén az oro­
szoknak vonalaink ellen intézett táfmadásaií 
visszavertük.

Kisebb osztagaink előretörései Bude, 
Przylski és Kalefie mellett, a Prasnysz—My- 
cziewicz úttól keletre az ellenséges állások­
nak elfoglalását eredményezték.

Muníció az oroszoknak
Basel, junius 20. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Seeolo jelenti, hogy Oroszország számára 
százötven, munícióval megrakott gőzös érkezett 
A rchangelsk kikötőjébe.

Az orosz pártok tanácskozása
Kopenhága, junius 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Politiken jelenti Pétervárról, hogy az 
orosz kormány a forradalmi szociálisták kivé­
telével az összes pártokat tanácskozásra hívta 
össze. A tanácskozáson melyet, junius 26-án tar­
tanak meg a belügyminisztériumban, a helyze­
tet fogják megbeszélni.

Tíz milliós panama
a varsói intendaturánál

Bukarest, junius 20. (Magyar Távirati Iro­
da.) Az itteni lapok közük: Nikoláj Nikolajc- 
vics nagyherceg a napokban elrendelte a var­
sói élelmiszer-raktárak átvizsgálását. Másnap 
a raktárak leégtek. A könyvekből kitűnt, hogy 
csupán I millió rubel értékű élelmiszer-készlet 
volt raktáron, holott 10 millió értékűnek kellett 
volna lenni. A varsói intendatura 250 tisztvise­
lőjét letartóztatták.

képessé vált ellenséget további visszavon!!- valamennyi árkát, amelyek több egymás mú­
lásra kényszeritette. Az ellenség akkor sn- göíti vonalban feküdtek és estére az cllensé- 
lyos veszteségek között keleti és északkeleti get a Zolkiew (Lembergtöl északra) és Ra- 
irányban vonult vissza. wartiska közti országút mögé vetették vissza.

A következő napokon az orosz legfelsőbb Ennek a vereségnek a nyomása alatt a

Björn Björnson a főhadiszálláson
Sajtóhadiszdllás, junius 20. Frigyes főher­

ceg tábornagy hadseregfőparancsnok ma dél­
előtt kihallgatáson fogadta Björn Björnson nor­
vég irót, aki holnap a frontra megy.
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Az olasz háború
Budapest, junius 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelenti se az 
olasz hadszíntérről: _

Miután azi olaszoknak gyenge támadásait 
Plava, Ronchl és Monfalcone környékén visz- 
szautasitottuk', az Isonzo-arcvonalon tegnap 
megint nyugalom állott be. Az ellenséges tü­
zérség itt és a karinthiai határon eredmeny 
nélkül tüzelt erődítményeinkre.

Azoknál a támadásoknál, melyeket az 
olaszok legalább egy dandárral intéztek a 
Fassavölgytöl keletre levő állásaink ellen es 
amelyeket — mint ismeretes — mindenütt 
visszavertünk, az ellenség jelentékeny veszte­
ségeket szenvedett Egyetlen támaszpontunk 
előtt 175 olasz holttestet olvastunk meg.

HÖFER altábornagy, 
u vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok óriási veszteségei
Lugano, junius 20. (Magyar 1 ávirati 1 in­

da.) A Svájcba átlépett olasz katonák elbeszél­
ték hogy a stilfsi hágónál vívott véres harcok­
ban a rohamra indult 16 olasz zászlóaljból át­
lagosan csak 200—200 ember került vissza. Az 
olaszok veszteségei borzalmasak voltak.

hogy katonai kárt tett volna, egy repülőgé­
pét kilőttünk, másokat pedig sietős visszafor­
dulásra kényszeritettünk. Ezenkívül egy el­
lenséges repülőgépet a Champagneban Von- 
ziers fölött leszedtünk.

Az urrusi haipcok
Berlin, junius 19. A Deutsche Tageszeitung 

jelenti Stockholmból: A Stockholm Dagbladet 
katonai munkatársa a nyugati harctéri helyzet­
ről a következőket írja: A harcok kiterjedésé­
ről most beérkező jelentések megerősítik azt a 
felfogást, hogy a német csapatok a legnagyobb 
vitézséggel tartották makukat a francia táma­
dásokkal szemben. A legdühöscbben Amistől 
keletre tombolt a harc. A franciáknak itt sike­
rült 15 kilométer hosszú fronton mintegy 3-4 
kilométernyire visszaszorítani a németeket, 
mellett a franciáknak öt hétre volt szükségük a 
támadás előkészítésére és mindenütt jelenté­
keny tulerőben voltak.

G-uesde miniszter békejóslata
Berlin, junius 20. Le Huvreból jelentik. do­

les Guesáe tárcanélküli miniszter a múlt vasár­
nap a félig elpusztult Bét huné városkába ment. 
Mint nemrégiben kartársának, dales Malvy bel- 

I ügyminiszternek, neki is erre a kérdésre kellett

kát Romániával s ennek támogatását kertek. 
Minden módon kunyoráltak, vájjon nem volna-e 
Romániának az osztrák-német ágyuk szamára 
egy kis emberhúsa eladó.

Jóllehet, ismeretes volt a kétségbeesett en­
tente helyzete, tudta kiki, mit ér a lábbal top­
pantó sir Edward Grey ígérete és köztudomá­
sú a muszka becsület és őszinteség, a roman 
kormány udvariasságból mégis szóbaallt az en­
tente embereivel. Viszont igaz az is, hogy az 
entente eget-földet ígért, csak biztosítékot nem 
adott hozzá. Az angol, a francia legalább udva­
rias volt, de az alkoholista orosz hitvány és go­
romba természeténél fogva, de meg^ azért is, 
mert Románia a rabló kolosszus útjába allani 
merészelt, gőgösen, szemtelenül viselkedett Ro­
mániával szemben. — A roman államférfiakat

1915. junius 21.

Z/'h/eh, junius 20. Az /sonzo-vonalon a har- j válaszolnia: „Mikor lesz vége a háborúnak?" 
cok változatlan hevességgel folynak tovább. Az ■ Malvy azzal tért ki a kérdés elől, hogy bizto- 
olaszok minden előretörési kísérlete visszapat- sitotta a kiváncsiakat, hogy a legtávolabbi oi
tan az osztrák-magyar állások ércfaláról 
Manfredi Pietro olasz vezérőrnagy elesett.

sem gondolnak hóditó hadjáratra. Guesde, aki 
mint tárcanélküli miniszter, szabadabban be-

_ ..i" ÖAwi„ <• niött j szelhet, kereken kijelentette:
Repülőgép Roma fölött , __ Ugy én< mint barátaim: Malvy, Sem-

Lugano, junius 20. (Magyar Távirati Iro- ^ jj,omas, mérlegeljük egy mielőbbi tisz- 
da.) Tegnap állítólag egy ellenséges repülőgép u/,h„bnt/>c tehetőségét, amelv me:
jelent meg Róma fölött, ami általános nagy ria­
dalmat okozott. Az utcai lámpákat sötét szövet­
tel takarták be és nagy óvintézkedéseket foga­
natosítottak.

tességcs békekötés lehetőségét, amely megadja 
, nekünk az összes biztosítékokat az uj támadá­
sok ellen és megszerzi az egész világnak azt a 
biztonságot, hogy nem kerül többé sor olyan 
háborúra, amilyen a mostani. Biztosíthatom 
önöket: legkésőbb három hónap alatt cl kell

. . , dőlnie Európa sorsának. Legkésőbb szeptember
Sopron, junius 20. (Magyar Távirati Eo- fogmk látni, fis az ágyuk íüstjé-

da.) Bcrchtold L.ipót gróf volt közös külügyiül-- ke„ süiyednie e parancsoló köve-
niszter katonai szolgálatra jelentkezett. A volt j Béke!

Berchtold gróf az olasz harctéren

külügyminiszter az olasz hadszíntérre való ki­
küldését kéri,

Az olaszok félnek a kémektől
Köln, junius 20. A Kölnische Zeitung-üük 

egy athéni távirata szerint az Olaszországból 
visszatért görög utasok beszélik, hogy az olasz 
hatóságok az összes külföldiekkel, különösén a j 
görögökkel nagyon szigorúan bánnak. A görö­
göket kémeknek tartják és már többeket közü­
lük kiutasítottak. A fényképes útleveleket nem 
ismerik el és tulajdonosaiknak nem szabad érint­
kezniük konzulátusukkal. Az olasz lakosság na­
gyon nyugtalan a harctéri hírek hiánya miatt.

A frautcia harctérről
Berlin, junius 20. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) Á nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

A La Bassée-csatorinától északra ás az 
Arrastól északra fekvő arcvonalon az ellenség 
több részleges támadását visszavertük.

A Champagneban Összelőttünk egy fran­
cia osztagot, amely Perthes mellett aklnarob- 
bantás után ellenünk támadott.

A Parroy erdőnél álló előőrseink ellen 
intézett francia próbálkozások helyi harcokat 
eredményeztek, amelyekben ml maradtunk 
felül.

A Vogézekben a franciák Münstert heve 
sen lövik. A Fecht-völgyben és attól délre 
megismételt ellenséges támadások eredmény­
telenek maradtak.

Egy repülörajból, mely Yseghemre Fland­
riában bombákat dobott, a nélkül azonban

teles előtt: Béke!
Az uj angol választások 

Rotterdam, junius 20. A Courant jelenti
Londonból: A Daily News szerint a konzerva­
tív párt elhatározta, hogy a mostani parlament 
érvényességének egy évre való meghosszabbí­
tását célzó javaslatot elveti és követeli az m 
parlamenti választások hibását.

Románia* elutasította* 
a,as entente javaslatait

Köln, junius 20. (Magyar laviiati Iroda.) 
A Kölnische Zeitung jelenti Szófiából:

Bukarestben megerősítik, hogy a román 
kormány a szövetségért esdeklő entente aján­
latait visszautasította.

E j nem ejtette meg sem a francia-angol simaság 
sem a muszkák alávaló gőgje.

Azt lehetne hinni, hogy Románia megsza­
badult végre a kellemetlen udvarlóktól, azon­
ban nem. Oroszország még mindig rajta csüng, 
pedig nem segélyében bízik, mint inkább vesze­
delméből remél sokat, ha Ausztria-Magyator­
szág ellen lehtne uszítani. Az orosz nem képes 
megbocsátani azt, hogy Románia nem engedel­
meskedett, nem követte vakon. Efölötti dühük­
ben azt a szót találták kiejteni a szájukon, hog> 
Románia és miniszterelnöke menjen Canossába 
bocsánatot kérni a „szent“ ententetől:

Fölháboritő dolog! Hat a szabad Románia 
menjen Canossába Mikulás pápához? Nem! — 
Románia szabad királyság ma, a rothadt orosz 
kolosszus pedig, melyet elraktak Hindenburg 
és Mackensen hadai, agóniában vergődik. Nem! 
Brutiarm miniszterelnök nem fog Canossába 
menni könyörögni. A névai pápa már hunyo­
rán egyszer nekünk ...

S ha a sors ugy hozná magával, hogy aI történelem ismétlődésének tanúságául megint az 
1877-ik évihez hasonló táviratot kapjunk: itt a 
szavunk és életünk, hogy nem követjük el új­
ra a 38 év előtti hibát.

,Kclj át a Dunán, ahol tudsz és amily föl­
tételek mellett akarod, a kereszténység ügye 
veszélyben forog!“ — így szólt a távirat.

Ma okosabbak leszünk. Megbocsátva az 
emberek bűnét, csak ösztönünkre fogunk hall­
gatni és átkelünk nem a Dunán, hanem egy 
másik határfolyón, ott, ahol lehet majd s ami­
lyen föltételek mellett mi akarjuk: mert a ro­
mánság ügye veszélyben van mindaddig, amíg 
csak az oroszok végleg megsemmisítve nin-

Románia nem engedi sértegetni 
magát

Bukarest, iunius 19. A megszakadt tárgya- 
ások miatt felháborodott Oroszország teljes 
dühvei födni Románia ellen és bizony a szava­
dat nem igen válogatja meg. A különös hang a 
román közvéleményt egészen kihozta nyugodt­
ságából és az oroszok ellen kezd fordulni. A köz- 
langulatot igen híven tükrözi vissza a Scara cí­
mű lap „Canossába“ citnii vezércikke, amelyet 
itt reprodukálunk:

Az oroszok oly impcrtinensül beszélnek 
újabban Romániával, akár csak egy orosz gu- 
berniummal. Ezen különös észjárású állam előtt 
az óvatosság illetlenséget jelent.

Mint tudvalevő, nem Románia, hanem 
Oroszország és társai kezdték el a tárgyalása-

csenek.
A törökök háborúi

Török győzelmek a Kaukázusban — Tüzér­
harc a Dardanelláknál

Konstantinápoly, junius 20. A főhadiszállás
jelenti:

A kaukázusi fronton csapataink Tauskert 
vidékén azokat a támadásokat, melyeket az el­
lenség háta fedezésére ellenünk intézett, ellen- 
támadással visszautasítottuk. Több foglyot ej­
tettünk és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Olty vidékén csapataink az ellenség ma­
kacs ellenállása ellenére előbbre haladtak. Ezek­
ben az ütközetekben az ellenség 200 halottat, 
köztük néhány tisztet és több foglyot, nagy­
mennyiségű fegyvert, tábori sátrakat és külön­
böző felszerelési tárgyakat hagyott kezeink
között. . .

A Dardanella-fronton e hó 17-iken An 
ßurnu mellett tüzérségünk az ellenségnek drót­
nélküli táviró-állomását, optikai jelző központ­
ját tűz alá vette. Egy ott foglalatoskodó ellen­
séges torpedónaszádot tüzérségünk egy lövedé­
ke megrongált. ,

E hó 18-án délelőtt tüzérségünk sikerrel 
bombázta az ellenség balszárnyának tüzérséget.
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Ez alkalommal nagy veszteségeket okoztunk 
nekik. Az ellenség, hogy parti ütegeink hatásos 
tüzelése ellen védekezzék, megváltoztatta állá­
sát, azonban uj állását is bombázták ugyanazon 
ütegeink. Az ellenséges tüzérséget, mely gya­
logságunkra tüzelést indított, hatásos bombázá­
sunk elhallgattatta.

A többi fronton a helyzet változatlan.

Désy Zoltán hősi halála
Immár teljes hitelességgel meg van álla­

pítva, hogy Désy Zoltán képviselő, népfölkelő 
hadnagy elesett. Halálhírét, valamint a mellék- 
körülményeket tegnapelőtt a nagyváradi pálya­
udvaron Orosz Zsigmond honvédhuszárfőhad­
nagy mondta el, aki Békéssy Béla vezérkari 
alezredes, a nagyváradi honvédhadosztály ve­
zérkari főnöke parancsa folytán kihallgatta azo­
kat a népfölkelőket, akik eltemették a hősi ha­
lált halt képviselőt s aki erről hivatalos jegyző­
könyvet is vett fel. Orosz Zsigmond honvéd­
huszárfőhadnagy az általa hivatalosan felvett 
jegyzőkönyvből megállapítja, hogy Désy Zol­
tán március 24-én Piacsernánál (Galíciában) 
esett el. Az oroszok Désyt teli esen kifosztották, 
ruháját és a kardját magukkal vitték.

Az ütközetet követő napon, tehát március 
25-én Désy Zoltánt Micsán Anton s Paulin And­
rás oszt iák Landhwerek a 29. számú zászlóalj­
ból temették el. Sírját megjelölték és arról a 
piacsernai községi biró felvilágosítással tud 
szolgálni.

Értesüléseink szerint Désy Zoltán hozzá­
tartozói közül valaki, amennyiben lehetséges, 
Piacsernára akar utazni, hogy a sírhelyet fel­
keresse és amennyiben lehetséges, tetemét exhu- 
máltassa, hazaszállíthassa. Désy Zoltán özvegy 
édesanyja, aki fia marostordamegyei birtokán 
él, mit sem tud a hal.1l híréről. A család tagjai 
a beteges úrnőt meg akarják kímélni attól, hogy 
Désy rettenetes sorsát közöljék vele és elhitet­
ték vele, hogy fia ezidöszerint orosz hadifog­
ságban van s a körülményekhez képest jól érzi 
magát.

múlt évben is mintegy 30,000 koronát költött 
cl a város. A favágatás kiadásánál 17,258 ko­
rona, 24 fillér, az épületek tűzbiztosításánál 
8634 korona 12 fillér túllépés; a jéggyártásnál 
19,304 korona 86 fillér ráfizetés mutatkozik, a 
minek alapos megvizsgálását javasolja a fel­
ügyelő bizottság. A városi rendőrség kiadásai 
45584 korona 60 fillérrel lépték túl az előirány­
zatot, a színháznál 4592 korona 09 fillér túllé­
pés mutatkozik.

Rámutat a felügyelő bizottság arra, hogy 
községi adóbevételnél az'előző évi 650,237 ko­
rona 15 fillér hátralék 1914-ben 1,100,990 koro­
nára szaporodott. Általában az összes cselekvő 
hátralékok óriási emelkedést mutatnak.

Végül a vizsgálat eredményének megfele­
lően a felügyelő bizottság

a vagyonmérleget oly módon korrigálta, 
hogy a város 1914. évi zárszámadás szerinti va­
gyona 102,833,146 korona 23 fillér a városi fő­
számvevő által kimutatott 102,909,314 korona 
20 fillérrel szemben. — E szembetűnő változás 
folvtán javasolja a felügyelő bizottság a köz­
gyűlésnek, mondja ki, hogy a főszámvevő a vá­
ros vagyonmérlegét mindenkor a felügyelő bi­
zottsággal együttesen állapítsa meg.

A zárszámadást, illetve a felügyelő bizott­
ság jelentését a június 30-ra összehívott közgyü 
lés fogja tárgyalni.

HÍREK
*

Ne fogjunk kezet

Debrecen vagyona
102,833,146 korona

A felügyelő bizottság jelentése
A városi felügyelő bizottság most készült 

el Debrecen város 1914. évi zárszámadásának 
felülvizsgálatával, amelyet már a májusi köz­
gyűlésen kellett volna tárgyalni, azonban a fel­
ügyelő bizottság oly későn kapta kézhez, hogy 
a törvény szerinti időre lehetetlen volt elkészül­
nie az átvizsgálással.

A felügyelő bizottság a felülvizsgálatról 
szóló jelentésében elsősorban ennek a késede­
lemnek az okára mutat rá. A késedelem évről- 
évre való megismétlődésének az oka kizárólag 
a kezelés rendkívül nehézkes, valamint a szám­
adások és nyilvántartások nehezen áttekinthe­
tő rendszerében van. Éppen ezért indítványozza 
a felügyelő bizottság a közgyűlésnek, hogy 
1916. évtől rendelje el a kettős könyvviteli rend­
szer életbeléptetését, amely meg fogja szüntetni 
a számadásoknak immár rendszerré vált kése­
delmes elkészítését; kevesebb munkaerő sokkal 
megbízhat óbban képes lesz azokat idejére ösz- 
szeállitani.

Úgyszintén javasolja a felügyelő bizottság, 
hogy a jövőben a pénztárzárlat a közgyűlési 
határozatnak megfelelően január 16-án hala­
déktalanul foganatosittassék, mert az is oka a 
késedelemnek, hogy februárban és márciusban 
történik a zárás.

A számadás egyes tételeinek átvizsgálásá­
nál figyelmébe ajánlja a felügyelő bizottság a 
közgyűlésnek, hogy a hortobágyi kút javításá­
ra előirányzott 10,000 koronától eltérően 
29,968 kor. 49 fillér adatott ki, holott e címen a

senkivel sem. Nem feltétlenül szükséges a kéz­
fogás. Nagyon udvariasak lehetünk jóbarátaink­
kal és ellenségeinkkel is, ha nem kezelünk. Hi­
szen úgyis sablon az egész. Mindenkivel kezet 
szorítunk, és — édes Istenem — hányszor tesz- 
szük kelletlenül. A felebbvaló az alantasát bol­
dogítja egy kézszoritással, két perccel azután, 
hogy áthelyezte valami rosszabb pozícióba. A 
hölgy kezet nyújt annak, akiről néha tudja, 
hogy rosszat beszélt róla. Nem is emelem ki az 
u. n. baráti (?) kézszoritásokat.

Ezeket azért bocsájtottam előre, hogy még 
a fenti szempontokból sem fontos udvariassági 
dolog a kézszoritás. De most éppen nem ez a 
szempont vezet.

Ne szorítsunk kezet mostanában azért, mert 
— bocsánatot kérek —, de nem mindenkinek 
a keze tiszta. A megmosott kéz még nem bizo­
nyos, hogy tiszta is.

Járványos világban élünk. A különféle ba- 
cillusok, baktériumok itt élnek és grasszálnak 
közöttünk. Ezeknek az egyik emberről a másik­
ra való átplántálása legkönnyebben a kézfogás 
által történik. Egy orvosi gyülekezetben tör­
tént, hogy egy kéz-desinficiálási módot beszél­
tek meg. Az egyik orvos felkérte kollégáját, 
mosná meg teljesen tisztára a kezét. Megtör­
tént. És erről az orvosilag tisztára mosott kéz­
ről a bacillusok ezreit tenyésztette tovább a ké­
telkedő doktor. De hát lehet most tiszta kézről 
beszélni?

A keztyii viselése volna egyik védelmi mód 
a bacillusok terjesztése ellen, de ezt nyáron nem 
mindenki szereti. Maga a keztyü pedig olyan 
tanyája volna a különféle ragályt terjesztő mik­
robáknak, hogy azokat nem lehetne eléggé 
gyakran változtatni és elégetni.

Nem részletezem a különféle (izzadó, stb.) 
kezeket. Egyszerűen ajánlom, hogy a saját és 
környezetünk érdekében ne fogjunk kezet.

df.

és köztisztasági szabályrendelet-tervezet. — 
Szabályrendelet-tervezet a gyaloguton való 
(özlekedés biztosítása tárgyában. — Hatósá­
gi kenyérgyár létesítésének ügye. — Városi 
napidijas hajdúk kérelme fizetésiavltás iránt.

Baksay püspök temetése. Kunszent- 
niklósról távira (ózzák: Ma délután ment vég­

be Baksay Sándornak, a dunátnellóki reformá­
tus egyházkerület püspökének temetése nagy 
részvét mellett. A temetésen résztvettek: llos\’ay 
_ajos és Vargha Gyula államtitkárok a kultusz­
kormány képviseletében, Degenfeld József gróf 
egyházkerületi főgondnok, a református kon- 
vent világi elnöke, Beöthy Zsolt, mint a Ma­
gyar Tudományos Akadémia és a Kisfaludy- 
Társaság képviselője, Németh István és Kenes- 
sey Béla református püspökök, Szász Károly, a 
képvielöház alelnöke és még számosán. Petry 
Jek budapesti lelkész imája után Kenessey Bé- 
a erdélyi püspök mondott prédikációt, majd 
Beöthy Zsolt vett búcsút Baksay Sándor ham­
vaitól a magyar író- és tudományos világ ne­
vében.

— A gabonarek virálás és a debreczeni 
kereskedők. Az Omke. hajdumegyei kerüle­
tének meghívására tegnap délután Bárdos 
Géza elnöklete alatt gyűlést tartottak a deb­
receni gabonakereskedők. A gyűlés, melyen 
az előadói tisztet Balkátiyi Béla, az Omke. 
titkára töltötte be, Geiger Simon, Hajós Zsig­
mond, Weisz Albert, Lukács Frigyes és töb­
bek hozzászólása után sürgősen megkereste 
az egyesület budapesti vezetőségét, hogy a 
tizenkettedik órában 'legerélyesebben lépjen 
közbe, hogy a gabonarekvirálásnál a vidéki 
kereskedők a fővárosiakkal egyenlő elbánás­
ban részesüljenek. Az újonnan alakuló. Hadi­
termény r.-t. legszélesebb körben adjon vi­
déki kereskedőknek is megbízást a bevásár­
lások eszközlésére.

— Katonai lőgyakorlat. A 2. honvédhu-
szárezred június 23-án reggel 8 órától dél­
után 1 óráig harcszerü lögyakortatot fog tar­
tani a Sárkut-tanya melletti lőtéren. A rend­
őrség figyelmezteti a lakosságot, hogy a har­
ci gyakorlat ideién ne tartózkodjék a lőtér 
közelében.

— A városi közgyűlés előkészítése. A
városi jog- és pénzügyi bizottság e hó 22-én, 
kedden délután 3 órakor a városháza kista­
nácstermében tartandó ülésén folytatja a tör­
vényhatósági bizottság legközelebbi közgyű­
lésének előkészítését. Ez ülés tárgyai; Bel­
ügyminiszteri leirat a Martinovics-emlékmü 
céljaira megszavazott adomány tárgyában. — 
Pető Lajos városi mérnök állásába visszahe­
lyezésének ügye. — SzentgyörgyI József 
nyug. városi illetéknyilvántartó kérvénye 
nyugdijának kegydijjal kiegészítése tárgyá­
ban. — Mozdonyvezetők Országos Központi 
Bankja r.-t. kérvénye mozdonyvezető-telep 
részére telek eladása iránt. — Közegészségi

APOLLO
Ma, hétfőn

délután 6 órai kezdettel folytatóla­
gos bemenet mérsékelt helyér ah, 9 
órakor méreékelten emelt helyárak.

Is&bas Juozi
a Király-színház primadonnája felléptével.

Falnál Borlska .
a Népopera tagja.

Darányi Ernő
a Steinhardt-mulató tagja.

Kovács Andor
a Ttokadero tagja.

A debreozeni 3ö-ik
gyalogezred és

József főherczeg jubileuma
a haroziéreii.
a 39-eeek kitüntetése

Péter ós Pád
vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplő . Mfctrey Ernő. a Reinhardt szín­
társulat tagja.

Jegyek előre válthatók d. e. ti órától sz 
Apolló pénztárnál.
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— Signum laudis. A király megparan­
csolta, hogy Ludány László dr. 303. honvéd 
gyalogezrednél beosztott, a 3. honvéd gyalog­
ezrednél létszám felett vezetett ezredorvos- 
nak az ellenség előtt tanúsított vitéz es ön­
feláldozó magatartása elismeréséül, pabiemtzi 
Woracziczky Olivér gróf állami, tud., 7. hu­
szárezredbeli tartalékos főhadnagynak, nmei 
Rezső 39. gyalogezredbeli hadnagynak az el­
lenséggel szemben vitéz magatartásukért, to­
vábbá Novobatzky Géza 39. gvalogezied- 
beli tartalékos főhadnagynak és Kreznerics 
Ferenc 39. gyalogezredbeli tartalékos naa- 
nagynak a vasúti hadiszolgálat terén kitűnő 
szolgálataikért a legfelső dicsérő elismerés 
tudtul adassék.

_ \ IV. osztályú adókivetési lajstromok
közszemlén. A városi adóhivatal közli, hogv 
az 1915. évi IV. osztályú keresetig adolajsti o- 
mok 1915. évi június 21-ik napjától 1915. évi 
június 29. napjáig oly célból tétetnek ki a vá­
rosi adóhivatalnál keriiletenkint közszemlé­
re hogy azokat mindenki megtekinthesse. A 
lajstromnak ez a kitétele a felebbezesi határ­
időt nem érinti. _

Hajdusámsoniak a második hadikol- 
csönért. A Hajdusámsoni Takarékpénztár 
Részvénytársaság most küldte be nekünk 
közlés végett az általa közvetített második 
hadikölcsön-jegyzésekről szóló kimutatást, p 
szeiint Kulcsár Gábor 2000, ózv. Kulcsár 
Gáborné 200, Csire János 200. Fabian Ka­
roly 500, Manczur Mihály 400, Grunfeld Mór 
Ermihályfalva 1000. Schreiber Jakab 00, 
Schreiber Piroska Eperjes 100, ozy. Werthei- 
ner Dávidné 3000. Wertheiner Mózes 2000. 
Wertheiner Jolán 1000, Biró Erzsébet 700, 
Varga Mihálvné 200. Wertheiner Simon 100, 
Fekete Imre 200, Sándor Juliánná 1000, özv. 
Sándor Imréné 2000, Csathó Etelka 2600 ko­
ronát jegyzett a második hadikölcsönre.

— Lesz rézgálic. A debreceni szőlős­
gazdák nem kapták meg azt a rézgalic-meny - 
nyiséget, amennyire a szükségüket bejelentet­
ték. A földmivelésügyi minisztérium egyelő­
re csak annyit utalt ki részükre, amennyi az 
első permetezéshez elegendő. A többi rezga- 
licot idönkint szintén meg fogják kapni. A 
földmivelésügyi minisztérium — mint értesü­
lünk — e hónap végén fog kapni küllőidről 
3000 métermázsa rézgálicot. amit a törvény- 
hatóságok utján szintén szét fog osztatni a 
szőlősgazdák között.

— A mindenkori hadállásokat híven fel­
tüntető, hivatalos kiadású, hetenkint megje­
lenő harctéri térkép az összes harcterekről 
kapható Hegedűs és Sándornál, 
mellett. Elöfizetőkenk hetenkint 
egyes példányokban 50 fillér.

— Sport-cikkek felnőttek és az ifjúság 
részére. Tennisverök. Tennis középháló. Ien- 
nis-lapda. Football és Tornaszerek. Raketek 
javítását elvállalom. Mentze Henrik újdonságok 
áruháza, Piac-u. 38.

_ \ görög király jobban van. Athénből
táviratozzák: Konstantin király állapota folyto­
nosan javul. A király a tegnapi délelőttöt a ve­
randán töltötte.

— Lábas Juci az Apollóban. Ma az Ápo ­
lóban Lábas Juci, a Király Színház kedvel 
és népszerű primadonnája vendegszet epei 
egV kis művészi társaság keretében melynek 
tagjai- Faludi Boriska, a Népopera tagja, Ua- 
rányi és Kovács Andor ismert fővárosi szín­
művészek. A pompásan összeállított tai sa­
ság gazdag és kiváló mii so v t hozott magá­
val és kétségen kívül a nyári szezon egyik 
legértékesebb és legjobb produkciói köze so­
rolható. — A figyelemre méltó műsorban 
azonban helyet foglal egy film. amely knlo- 
nősképen nagyon érdekli a debt ecemekct. 
Letzter József ugyanis a had vezetőség

Kölcsönt ad
SORSJEGYEKRE ÉS 
ÍHTÉHP8P1R0RKÍ1

let
ÉftO-

lyamaii tanéit
A DEBRBCZENI

Hiztólog RMiatézet Résntirrtíraáa
BANKOSZTÁLYA

Bimonffy-u. 13. Telefon 298,

Apró hirdetések
HáEinlajdonosoknak

vízvezetéki berendezését, 
átalakításokat, javításo­
kat, legjobban és legol­
csóbban készíti: „Sanítas“ 
Bardócz és Társa Hu- 
nvadi-utca 21. Telefon 
11-09.

Fertőtlenítéshez
Carbolsav,
Carbolmész,
Carbolinenm

kapható

fest éküzletében
Hatvan-ntoa 11.

, Száraz
I diófa deszka megvételre 
, kerestetik, Weisz Ferenc 
j asztalos József kir. her­
ceg-utca 7.

Fehérnemű varrónőt
keresek Sestakert Kom- 
lóssy-ut 27.

I Munlfäsember,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett, 

j Cim a kiadóhivatalban.
Lapbcdinék

havi fizetésre felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

Debreosoa legee.grebb; legelOiiei*»* roeKgúje

ItTBÁt-t». - mJtifOSS lg-St

Hétfőn — Kedden
junius 21-én és 22-én .

BUDAPEST SZENZÁCIÓJA I

A KAMARAZENE.
Életkép 4 felvonásban.

Ezen filmet a német császár fi felsége 
és a legfelsőbb arisztokracia előtt rend­

kívüli sikerrel lett bemutatva.
HÁBORÚS HÍRADÓ.

Polldor és a ruhafogas. Humoros.

E.16fldósok k«4ete ü érakor, i endet helyór. 
Voóytaléíadoa ketn«*n< l.

fel-1
hívására kinematográfia! felvételt készített i 
'ózsef főherceg hadtespararicsnok lubileuma 
alkalmával a harctéren, amikor _ts a debre­
ceni 39-ik gyalogezredet magas kitüntetés tr- 
te, amennyiben József főherceg megszól itassa] 
tüntette ki a debreceni fiukat, sőt parolázott 
velük. Ezt az érdekes jelenetet örökítettek 
meg filmen és ezt láthatni ma a debreceni kő- 
zönség az Apollóban. Természetesen igen 
sokakat fel is ismerhet a közönség, inert a fel­
vétel igen közelről történt. Az ilyen műsor 
jelentése után megjósolhatjuk, hogy nagyon 
kapósak lesznek a jegyek az Apollóban.

Vizsgálóbizottság a szerbiai fogolytá­
borokban. Bukarestből táviratozzák: Az oszt- j 
rák-magyar külügyminisztérium kívánságára i 
Bukarestből vegyes bizottság indul Szerbia- j 
ha. hogy ott a hadifogolytáborokat megvizs- j 
gálja. A bizottságnak V opi ck a, a bukaresti ' 
amerikai követ lesz a vezetője. Vopicka cselt , 
származásit amerikai polgár, — pár évvel ez­
előtt sokat foglalkoztak vele a lapok abból az 
alkalomból, hogy a washingtoni kormány 
prágai főkonzullá akarta kinevezni, amihez a 
bécsi külügyminisztérium, tekintettel arra, 
hogy Vopicka azelőtt osztrák állampolgát 
volt, nem járulhatott hozzá.

— A Katona Otthon szórakoztató dél­
utánjai. A debreceni Katona-Otthon mai szó­
rakoztató délutánja gazdag és változatos mii­
sorával kellemes órákat szerzett a Brka-moz-, Bútorozott 
gószinház tágas helyiségét színükig megtöltő modern utcaj 
katona- és civilközönségnek, melynek eleit ott 
láttuk Okolicsányi Károly cs. és kir. kamaras 
vezérőrnagy katonai állomásparancsnokot, a 

a főposta debreceni ezredek tisztikarának számos tag- 
40 fillér, I ját, továbbá Márk Endre po'garmestert. Bal- 

I ta zár Dezső dr. püspök csal aduit, sto. az 
előadást a 36. gyalogezred vonos zenekará­
nak művészi játéka vezette be, majd Feren- 
czy Gyula dr. egyetemi tanar. az Otthon 
igazgatója mondott aktuális méltató beszedet, 
amelyben kitért arra is, hogy mily nagy szí­
vélyességgel fogadták a debreceni 39. gya­
logezredet ideiglenes uj állomáshelyén. - A 
műsor valamennyi száma*. Füredi Irén hege- 
dii-szólója. amelyet zongorán Füredi Samu 
kisért, a kis Rózsa-nővérek operett-duettje,
Szigeti Jenő kupiéi, Kiss Béla cigányprímás 
játéka, Albert Erzsébet szépen előadott mii­
dalai, Iványi Sándor kacagtató kupiéi, Ke­
mény Lajos dramologja és Ballai Béla tánc- 

, produkciói mind nagy tetszést arattak és a 
közönség hálásan tapsolta a szereplőket. A 
szórakoztató délután a 36. gyalogezred zene­
karának záróindulójával ért véget.

— Egy átutazóban levő szegény katona 
tegnap este a vasúti állomás előtt a Petőfi­
jén kertben elvesztette sárga _ bőr pénztárcá­
ját, melyben 16 korona volt és az iratai.^ Aki 
megtalálja az elvesztett tárgyakat, szívesked­
jék behozni kiadóhivatalunkba, hogy a káro­
sulthoz juttathassuk.

— Vasúti közlekedés a hortobágyi állat­
vásárra. A junius 24-én tartandó hortobágyi 
nagy állatvásárra a vonatok a következő me­
netrend szerint közlekednek: Indul egy vonat 
a debreceni nagyállomásról 24-én reggel 3 
óra 53 perckor, amely a Hortobágyra érke 
zik 5 óra 45 perckor: a Hortobágvról indul 
délután 5 óra 35 perckor. Debrecenbe érke­
zik este 7 óra 33 perckor.

Telelőn 967.
=Fonto$= 
Kolera elleni 

védekezés!
A kolera elleni védeke­
zésnek egyik legfonto 
sabb tényezője a kieset­
teknek állandó fertőtle­
nítése és szagtalanítása, 
melyre legalkalmasabb 

és legolcsóbb szer a

Tőzegpor.
Kezelése egyszerű, hatása 

bámulatos.
Bármily mennyiségben 
kapható minden fűszer- 
üzletben és az Ibolya 
virágcsarnokban Piac­
utca 42. sz. Telefon 10-0fi. 
Nagyban: Debreceni 
Trágyagyár r.-t.-nál 

Deák Fcrcnc-utca 19.
Fertőtlenít 1 Szagtalanít!

Gépolaj,
Gépzsir,
Hengerolaj,
PDMiBntesitő olaj

minden mennyiségben 
kapható

erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 

1 szobából, fürdőszobából 
. áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi- 

1 vatalban.
Tarkavarrónőt

i keresek, jelentkezzen 
i Bika II. emelet 2. szám 

alatt.
Kiadó

egy csinosan bútorozott 
külőnbejáratu szoba Si- 
monffy-u. 15.

BepneéMáfc 
bármilyen fekrásaal kap- 
trakSt a kiadóban.

Síónvlgüvítd
ezrenként" olcsón kap­
ható Piac-ntca 49. szám 
alatt.

festékkercskedésébcn
HATVAN-UTCA 11.

íz 181 TaM- 
pÉtár épiletÉs

Makulatur papiros 
Kapható a kiadóban.

azonos!

kiadó!

inra I
ÁRUHÁZA

BEBRBOZEi?,Kifst0mplombax:&ff
HAJDÚVÁ8MEBYB SZÁLLÍTÓJA

3$eiay»»flxonyt kelengye 
Yásson és késs fehérnemű 
Női ruhakelme — mosó újdonságok 
Külön seőnyeg-osntáíy :: Linoleum.

Szabott árak.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Via; fiíposGvai s -.tnibea.
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